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CURRENT PROBLEMS OF REGULATING THE QUALITY OF 

RECREATIONAL WATERS 

V.V. Babienko, A.V. Mokienko1, S. L. Dubovyk, A.M. Rozhnova  

Odessa National Medical University 
1National University «Ostroh Academy», Ostrog, Rivne Region, Ukraine 

 

The article presents an analysis of current problems of regulating the quality of 

recreational waters in various international documents and regulatory documents of 

Ukraine. Attention is focused on the need for full harmonization of domestic hygiene 

standards with the requirements of the relevant European directive. 

 

У документі ВООЗ [1] експерти в цій сфері констатують розробку багатьох 

міжнародних та національних схем сертифікації рекреаційних вод. Міжнародні 

приклади включають синій прапор (який є найпопулярнішим у Європі) та 

програми узбережжя. Крім того, у багатьох країнах також є один або кілька 

національних еквівалентів. Наприклад, Сполучене Королівство використовує 

багато інших рейтингових схем, включаючи прибережні бонуси, хороший 

пляжний путівник та пляжний годинник. Такий рейтинг має великий вплив на 

туризм. Наприклад, у США [2], де такий підхід зазвичай вважається бажаним 

місцевими органами влади та туристичними агенціями. 

У той же час існує певна непослідовність, оскільки автори таких схем 

використовують стереотипні підходи у своєму розвитку [3]. Мова йде про: 1) 

інформування споживачів про якість води, щоб вони могли зробити вибір місця 

призначення та оцінити ризики купання в прибережних водах; 2) рекомендації 

найближчим компаніям, які хочуть знизити ризик, спричинений несприятливою 

інформацією про низьку якість води; 3) допомога керівникам курортів та 

місцевим органам влади щодо гарантій по об'єднаним стандартам та загальній 

системі їх вимірювання [4]. 

Однак у деяких з цих програм проблеми зі здоров’ям людини є незначним 

фрагментом. Тоді як вони повинні бути домінуючим фактором, якщо є шанс їх 

тлумачення користувачами з акцентом на безпеку. 

Є хороші докази того, що переважна більшість небезпек, пов'язаних із 

використанням рекреаційної води, мають миттєву або короткотермінову природу. 

Для якості води в певних прибережних водах важливим є збільшення забруднення 

за певних умов, наприклад, скидання стічних вод, штормових стоків. У 

евтрофікованих водоймах може відбутися накопичення ціанобактеріальної 

«піни», що може становити певну небезпеку для дітей. У таких випадках 

короткотермінові консультативні сповіщення повинні вважатися необхідними. 

Цей підхід може забезпечити безпечне використання рекреаційної води.  
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Прийняття Євродирективи щодо якості води для купання [5] (як до, так і 

після) супроводжувалася великою кількістю аналітичних та пошукових 

досліджень. 

Переглянута версія Директиви 76/160/EWG (набула чинності 24 березня 

2006 р.) була розроблена з метою науково обгрунтованих оцінок ризику 

захворювань, пов'язаних з купанням. Нова директива 2006/7/ЄС, яка була введена 

в країнах ЄС протягом двох років, містить кілька позитивних інновацій, які 

покращать захист купальників, а саме: а) індикатори, пов’язані зі здоров’ям, б) 

уніфіковані методи виявлення, в) вимоги активного контролю та г)  більш суворі 

стандарти прибережних вод. Рекомендовані значення Євродирективи [5] наступні. 

Якість води для купання повинна бути класифікована як «погана», якщо 

мікробіологічні параметри якості води для купання та плавання протягом 

останнього періоду гірші, ніж за період із задовільною якістю; як «задовільна», 

«добра», «відмінна», якщо мікробіологічні параметри якості води для купання та 

плавання протягом останнього періоду відповідають певним вимогам, і якщо вода 

для купання піддається короткочасному забрудненню. 

У документі України [6] (6.12) «Розміщення  і  організація  місць  

відпочинку  на  воді  здійснюється  відповідно  до  гігієнічних  вимог  до зон 

рекреації водних об'єктів. Якість води водоймищ і рік, що використовуються в 

зонах   рекреації,   повинна   відповідати   вимогам   санітарного законодавства 

щодо складу та властивостей води водних об'єктів у пунктах купання, спорту та 

відпочинку населення». 

            В іншому документі України [7] вимоги до якості води за санітарно-

мікробіологічними показниками у районах купання передбачають   відбір проб  

води акваторії пляжів на 1 км вище по течії від зони купання на річках і  0,1-1 км  

по  обидві  сторони  від  неї  на  морях  і  водосховищах, а також в межах зони 

купання. У період купального сезону відбір проб   води  проводиться  не  менше  

ніж  у  двох  точках,  вибраних  відповідно  до  характеру, протяжності та 

інтенсивності використання зон купання. 

Частота   відбору   проб   встановлюється   в   кожному конкретному       

випадку       органами       та       установами санітарно-епідеміологічної  служби,  

але  не  менше  двох разів за усіма  санітарно-хімічними  і  мікробіологічними  

показниками   до початку  купального  сезону  та  не  менше  двох разів на місяць 

в період купального сезону. 

За документом [8]  води  для оздоровчих, рекреаційних, спортивних цілей 

не повинна містити в 1л збудників захворювань, життєздатні яйця гельмінтів 

(аскарид, волосоголовців, токсокар, фасціол), онкосфери теніїд та життєздатні 

цисти патогенних кишкових найпростіших, лактозопозитивних кишкових 

паличок (ЛКП) не більше 5000/л, коліфагів (у бляшко-утворюючих одиницях) не 

більше 100/л 

Згідно Наказу МОЗ України [9] оцінка якості води для купання 

здійснюється по кожному водному об’єкту після закінчення кожного купального 

сезону, на основі даних про якість води для купання, зібраних у поточному сезоні 

купання та трьох попередніх сезонах купання. Цей документ гармонізовано із 

Директивою [5] Євросоюзу. Суттєвою його вадою є оцінка якості води для 
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купання по кожному водному об’єкту після закінчення кожного купального 

сезону, тоді як превентивні вимоги європейського документу вказують, що  

моніторинг проводиться не пізніше ніж через чотири дні після дати, зазначеної в 

календарі моніторингу, тобто дати початку купального сезону. Крім того, 

очевидною є необхідність гармонізації із Директивою такого принципово 

важливого питання, як точка моніторингу, якою має бути місце в межах води для 

купання, де a) очікується найбільша кількість купальників або b) очікується 

найбільший ризик забруднення, відповідно до профілю води для купання [5]. 
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